

СЪЕЗД ПРОШЕЛ. А ЧТО ИЗМЕНЯТСЯ?

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

— Начну с отставки. Съезд подтвердил «баланс законодательной и исполнительной власти». Президент отверг всякую мысль о распуске Советов, о распуске съезда, внес существенные корректировки по приватизации, социальной защите, по селу. За то, что я предлагал, проголосовали три четверти съезда. И я решил отозвать свое заявление. Официально во фракции «Отчизна» яступил «вот почему». В ней главное — идея целостности государства. Иду по людскому коридору: флаги черные, желтые, зеленые, красные, но стоят рядом. Есть главная задача: не дать России распасться.

— Вопрос обомы. Если достигнут компромисс между исполнительной и законодательной властью, то чем придется поступиться каждой из сторон? И второе: если судить по социологическим опросам москвичей, растет доверие к правительству России. Так ли это?

Дюдов: — Что касается компромисса, похоже, что так и есть. А произошло это, например, в том, что понятия декларации: ответственность за ход реформ съезд взял на себя. Что касается поддержки правительства, последние указы, хотя бюджетом управляет Сөз. Согласно Закону, без разрешения депутатов нельзя и рубля потратить. Что касается социологических исследований — будет бюджет под жестким контролем,

повышены цены на бензин.

Тулев: — Есть серьезные документы, есть решение съезда о том, что президент не может быть главой правительства. Срок три месяца: Верховный Совет должен подготовить Закон о правительстве. Этим самым все становится на место. Если раньше президент требовал дать срок до декабря, то в течение работы съезда появился проект Закона о правительстве. Постановление о запрете конституционных прав. Кадры на ключевые посты в правительстве будут назначаться через Верховный Совет. Считаю, баланс достигнут. Так же и в крае, и в области. Но что касается социологических опросов. Руководители, например, сомневаются в их достоверности, и я с этим согласен.

Что будет с пресловутыми представителями президента? Будут ли финансироваться социологические исследования в области?

Тулев: — Съезд однозначно решил: представители президента на местах не должны быть. А вообще, по сравнению с прошлым уже на восемнадцать министерств больше. Кремль забыт полностью. В этом смысле идет беспредел. И вперед, и на местах. Администрация производило бюджет себе зарплату, хотя бюджетом управляет Сөз. Согласно Закону, без разрешения депутатов нельзя

быть деньги, наладим это дело. Президент принял Указ о борьбе с коррупцией. Но такой Указ в иных случаях на руку коррупции. Еще одно. Чем больше разговоров о рынке, тем больше антирыночных решений. Записано: государственные службы не могут заниматься коммерцией.

Тулев: — Я категорически против, когда без разбора ругают всю прессу, хотя вы понимаете, оснований лично у меня мало и любовью относиться к средствам массовой информации. «Вы — в тяжелейшем положении. По долгу по совести. Самое страшное, что вас заставляет взвешивать. Создается выборочная пресса: этим дают бумагу, этим — нет, этим дают миллион, этим — нет. В результате пресса, как улица с односторонним движением. У нас в Кузбассе по сути введен эко-закон: меня не допускают к экзамену. Где это видано? Администрация считает, что нужно давать слово тем, кто поддерживает правительство, а я не поддерживаю. А России надо не разрывать двадцать четыре, а ежегодные пятьдесят миллиардов.

Крестьянский вопрос сегодня — корень жизни. И все-таки по селу не только ничего не решали, а даже усугубили положение. Разве не так?

Дюдов: — Я благодарен за этот вопрос. Надо менять подходы к проблемам села, в том числе и Центральному банку России. Странная ситуация: в банке имеются наличные деньги, а получить их невозможно. Кредит не дают. Напишите хорошие решения, мы не дали гарантий селу.

Остается уповать на корректировки. Иначе — резкое сокращение сельскохозяйственного производства. Мы направили письмо, получили ответ, и все же с учетом расширения бюджета, думаю, будет налажено немало, а время чудес. Жить будет можно, но заниматься производством на селе нельзя — ни единичным, ни подсобным, ни кооперативным хозяйством.

Тулев: — В основе программы правительства — меморандум, цель которого — вступить в Международный валютный фонд. А он предполагает, бездефицитный бюджет, жесткую налоговую политику, прекращение кредитований и так далее. Официальных отколов нет. А на деле? Давление Международного валютного фонда, явное вмешательство во внутренние дела России. И вот уже нам диктуют, если не сделаем то-то и то-то, не получим двадцать четыре миллиарда... А России надо не разрывать двадцать четыре, а ежегодные пятьдесят миллиардов.

Это специалисты подсчитали. В последние три-четыре года алюминий, меди, никеля уже вывезли из России на сумму втройке больше обещанной. По итогам 1991 года — семечки. И это тяжело. Вот почему, не успев заокончить съезд, как уже отпускают цены на энергоносители... Таким образом, мы попадаем в вечные колебания: покупаем в бешеные номиналы, продаем по высоким ценам. И никогда не будет бездефицитного бюджета.

«Упаси, боже, жить в интересное время!» Это о нас, нашем времени. Куда денешься — приходится жить. Самая предприимчивая часть общества подилась в предприниматели, бизнесмены, фермеры. Мы их, как водится, костерим на чем свет стоит: буржуи новоявленные, в миллионеры лезут, красную икру шампанским запивают, а мы на госзарплату...

Но это про цену — халтуру и врачей, «предпринимателей» на час, которые уносили наложенные на нас налоги и жадно ухватились за нее, никак не заботясь о последствиях. Об этих конъюнктурных временах и говорить не хочется. Расскажем о других.

КТО СОЗДАЕТ СИТУАЦИЮ

Гарий Викторович Захарчук, директор малого строительного предприятия

«Ритм», не совсем уверен, что именно он создает ситуацию. Скорее, ситуация создается «вокруг него и его коллег — предпринимателей. А он такова, что речь идет об элементарном выживании. И сожалению, не только.

Дюдов: — Я верю в Захарчука: не теоретик от идеи, а практик, за четыре года предпринимательства испытавший на собственной шкуре прелести бизнеса в наших условиях.

Многие в бизнесе привыкли видеть легких заработков, но из каждого десяти трентендентов в бизнесе неизвестными девять оказываются несостоявшимися. Кооперативы лопаются, как мыльные пузыри. Против такого естественного отбора ни у кого возражений нет. Но когда банкротами становятся конкурентоспособные предприятия — это nonsens.

Захарчук возглавлял кооператив «Ориентир». Обанкротился и вился в малом предприятии «Ритм». Почему?

Плохо работал? Нет. Действуют драновские заливы. Налоги лучше предпринимателей. Мы поставляем в неравные условия с госпредприятиями, смыкаясь впереди, под видом различных ассоциаций, акционерных обществ и т. д. Им основные фонды достаются от государства, мы создавали их на свои сбережения. Надо же немного думать об этом! Если не хотим загубить частника, нужны льготные налоги. Вместо этого нас облагают новыми. Например, налог на собственность.

Если кооператор зарабатывает и не поддается, ему предложат более простой вариант — «охрану» его персона. За это он должен ежемесячно отдавать им весьма круглую сумму. Будутходить и мессы, и два, и полгода... они работают терпеливо, подбрасывают кооператору картины из жизни, где всякие «случай» с ним самим или его близкими. Что делать? Соглашайся или нанимай телохранителей. Третьего не дано. Милиция в таких ситуациях бессильна.

А кто тогда? Служба безопасности, считает Захарчук. Там настоящие профессионалы, им это под силу.

Вот такое криминальное включение в мирную жизнь кооператоров. В свое время Захарчук баллотировался на народные депутаты. Не прошел. «Не любят у нас кооператоров, «всяких частников». Но вokus общественной деятельности не потерян. Член президиума общкома профсоюза работников малого и среднего бизнеса, избран на съезд отраслевого профсоюза.

Вообще-то кооперация — куриный вариант социализма, — рассуждает Гарий Викторович. — Руководитель выборный, лицемер, права на риск. Совершил удачную сделку — хорошо, а кто тогда? Служба безопасности, считает Захарчук. Там настоящие профессионалы, им это под силу.

Вот такое криминальное включение в мирную жизнь кооператоров.

В свое время Захарчук

пайщики довольны. Операция не удалась — убытки. Пайщики возмущаются, на каком основании уменьшили мою долю! Потому особо никто и не просит. Кооперативная собственность — порочна.

Предпочтительнее частная. Больше возможностей, выше результат.

Я верю в Захарчука: не теоретик от идеи, а практик, за четыре года предпринимательства испытавший на собственной шкуре прелести бизнеса в наших условиях.

Многие в бизнесе привыкли видеть легких заработков, но из каждого десяти трентендентов в бизнесе неизвестными девять оказываются несостоявшимися. Кооперативы лопаются, как мыльные пузыри. Против такого естественного отбора ни у кого возражений нет. Но когда банкротами становятся конкурентоспособные предприятия — это nonsens.

Захарчук возглавлял кооператив «Ориентир». Обанкротился и вился в малом предприятии «Ритм». Почему?

Плохо работал? Нет. Действуют драновские заливы. Налоги лучше предпринимателей. Мы поставляем в неравные условия с госпредприятиями, смыкаясь впереди, под видом различных ассоциаций, акционерных обществ и т. д. Им основные фонды достаются от государства, мы создавали их на свои сбережения. Надо же немного думать об этом! Если не хотим загубить частника, нужны льготные налоги. Вместо этого нас облагают новыми. Например, налог на собственность.

Чтобы выпускать продукцию, покупать оборудование — плату налог. Причем как хитро он составлен. За транспорт платят 0,4 процента от объема оказанных услуг. Но каких? Не транспортных, а всех, оказанных предприятием. И таких хитроумных уловок у нас на нашу шею предоставлено, чтобы мы перестали дышать. Чем не ракет в государственном масштабе?

Мы вступили в полосу ценового беспредела. Вместо конкуренции цен — их диктует. Монополисты за свою продукцию залаивают сколько хотят. О сверхдорогих изделиях объединения «Карболит», например, уже слагают анекдоты. При администрации создан антимонопольный комитет. Но что-то в экономическом тундре пока подвиг не разглядеть.

Недавно образован союз предпринимателей Кузбасса. Кто в нем? «Азот», «Химпром», НИШТ, «Химлонко», «Карболит» и прочие «киты». А где же представители малого и среднего бизнеса? Потому что они оказались вне союза?

Мы им не интересны, — убежден Захарчук.

— Но интересны мы и администрации. Ставки делаются на крупные предприятия. А

А пока дают запрещают, не разрешают, ставят в безвыходные ситуации. Будто неволем, что никакие монополисты не способны устроить наш быт более-менее сносно. Такой способностью испокон века обладали маэстро мастерские, фабрички, пеки и т. д. При условии, что у них много и им никто не мешает конкурировать друг с другом.

Об этом Захарчук собирается говорить на съезде профсоюза малого и среднего бизнеса, который собрался в Москве.

В. ПИРОЖКОВ, г. Кемерово.

Десять лет назад в областном центре был открыт филиал Новосибирского сельскохозяйственного института, а позднее — Новосибирского аграрного университета.

Ежегодно здесь выпускается до 300 человек. Это агрономы, инженеры-механики, экономисты-организаторы, экономисты по бухгалтерскому учету. А всего за весь период существования института выпущено 1400 специалистов. Сегодня они трудятся в сельском хозяйстве не только нашей области, но и за ее пределами.

Два учебных корпуса с общей площадью 17 780 квадратных метровают успешно лекции студентов и занимаются научной деятельностью. В этом большую помощь оказывают персональный компьютер «Ямха» и отечественные типы ДВН-2м.

Еще совсем недавно здесь появилась новая кафедра ботаники, морфопроизводства и генетики. А в 1991 году введен в эксплуатацию новый корпус для лекций и лабораторий. Изучают лекарственные травы и их воздействие на организм человека и многое другое.

Сегодня филиал Новосибирского аграрного университета исполнился десять лет. Впереди еще долгий и нелегкий путь в мир познаний и раскрытия тайн природы.

В добрых путях!

На снимке: дипломный проект защитил инженер-механик Александр Зорин из совхоза «Тяжинский».

Фото В. Грызыхина.

г. Кемерово.

фотоинформация

ДЛЯ НИВИ И ФЕРМ РОССИИ

комментирует специалист

Пенсии станут чуть больше

Законом Российской Федерации от 6 февраля 1992 года внесен ряд изменений и дополнений в Закон «О государственных пенсиях в РСФСР».

На нетрудоспособных инвалидов (статьи 50–53 Закона), если они сами не получают какой-либо пенсии.

Наконец-либо надбавки к социальным пенсиям граждан не предусмотрены.

Кроме того, дополнена статья 32 Закона о минимальном размере пенсии, согласно которой все граждане, получающие какой-либо вид трудовой пенсии в соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР»

по заключению лечебного учреждения или достиг 80 лет.

На нетрудоспособных инвалидов, получающих какой-либо вид трудовой пенсии в соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР»

по состоянию здоровья, не имеющим права на надбавку к пенсии на уход за ними в размере 2/3 минимальной пенсии по старости, т. е. 296 руб. 40 коп.

Более того, установлено право на получение надбавки к пенсии на уход за ними в размере 2/3 минимальной пенсии по старости, т. е. 296 руб. 40 коп.

На территории Красноярского края, Томской области и Хакасии надбавка к пенсии на уход за ними в размере 2/3 минимальной пенсии по старости, т. е. 296 руб. 40 коп.

На территории Красноярского края, Томской области и Хакасии надбавка к пенсии на уход за ними в размере 2/3 минимальной пенсии по старости, т. е. 296 руб. 40 коп.

статья имеет право на надбавку к пенсии на уход за ними в размере 2/3 минимальной пенсии по старости, но не более чем на 20 проц.

Аналогичное дополнение произведено к статье 33 Закона о максимальном размере пенсии по инвалидности первой и второй групп.

Изменения части второй статьи 21 Закона новое ее изложение в связи с изменениями и дополнениями в Законе «О государственных пенсиях в РСФСР».

Вот некоторые изменения, из которых следует, что пенсии, начиная с 1992 года, будут получать граждане, имеющие право на надбавку к пенсии на уход за ними в размере 2/3 минимальной пенсии по старости, т. е. 296 руб. 40 коп.

На территории Красноярского края, Томской области и Хакасии надбавка к пенсии на уход за ними в размере 2/3 минимальной пенсии по старости, т. е. 296 руб. 40 коп.

На территории Красноярского края, Томской области и Хакасии надбавка к пенсии на уход за ними в размере 2/3 минимальной пенсии по старости, т. е. 296 руб. 40 коп.

На территории Красноярского края, Томской области и Хакасии надбавка к пенсии на уход за ними в размере 2/3 минимальной пенсии по старости, т. е. 296 руб. 40 коп.

На территории Красноярского края, Томской области и Хакасии надбавка к пенсии на уход за ними в размере 2/3 минимальной пенсии по старости, т. е. 296 руб. 40 коп.

На территории Красноярского края, Томской области и Хакасии надбавка к пенсии на уход за ними в размере 2/3 минимальной пенсии по старости, т. е. 296 руб.



24, 25, 30 апреля
ПРЕМЬЕРА СПЕКТАКЛЯ В. СИМАНИНА.

«ЛЮБОВЬ СРЕДИ ЗВЕЗД» —

ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕРПАНТИН. ШОУ-ФАНТАЗИЯ В ДВУХ ЧАСТИХ.

КЕМЕРОВСКИЙ КОМБИНАТ ШЕЛКОВЫХ ТКАНЕЙ

ПРИГЛАШАЕТ НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ
ДЛЯ РАБОТЫ ВО ВНОВЫ СОЗДАВАЕМОЕ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ОРТОН»

дириектора по экономике с высшим образованием или
финансово-экономическим образованием.
Оплата труда по договорно-контрактной основе.
Обращаться в отдел кадров с 8 час. до 16 час.
45 мин.
Справки по телефонам: 55-24-49, 55-42-61.

ПОСТАВИМ

ПОЛИПРОИЛЕН ЗА НАЛИЧНЫЙ И ПО БЕЗНА-
ЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ И ПО БАРТЕРУ, А ТАКЖЕ
ЭЛЕКТРОСЕПАРАТОРЫ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ.
ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ С 8 ЧАС. ДО 16 ЧАС.
Справки по телефонам: 55-24-49, 55-42-61.

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

МЕЖОТРАСЛЕВОЕ КУЛЬТУРНО- КОММЕРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «КУЗБАСС»

ПРЕДЛАГАЕТ В РОЗНИЦУ И ОПТОМ ИМПОРТНЫЕ ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И ЭЛЕКТРОНИКУ ПО ПРИЕМЛЕМЫМ ЦЕНАМ, ЗА НАЛИЧНЫЙ И БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ.

МИКРОВОЛНОВЫЕ ПЕЧИ, ФРАНЦУЗСКУЮ ПО-
СУДУ, КОЖАНЫЕ КУРТКИ, ТЕЛЕФОНЫ, ТЕЛЕФОН-
НЫЕ ЦЕНТРЫ И МНОГО ДРУГОЕ ВЫ МОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ В КЛУБЕ ГРЭС ОБЛАСТНОГО ЦЕН-
ТРА.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: 26-54-48, 26-76-66.
МККО «КУЗБАСС».

ЭТО НОСЯТ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ! «НОВОПРОМ»

ПРЕДЛАГАЕТ
ТОРГУЮЩИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ПАРТИИ НОВОЙ
ИМПОРТНОЙ ЛЕТНЕЙ ОДЕЖДЫ. ЦЕНА НА 30 ПРОЦ.
НИКЕ СЛОЖИВШИХСЯ ОПТОВЫХ.
ПОСТАВКА НЕМЕДЛЕННО.
ТЕЛ. В г. КЕМЕРОВО 26-88-92.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

СТОРОЖЕВЫХ В ГАРАЖ, ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА 900
РУБ.; ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «С» И «Д» — 3000
РУБ.;
ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 23-30-02,
23-34-61.

СОБЫТИЕНИЕ «НОВОСИБИРСКРЫБХОЗ»

реализует в мае

РЫБОПОСАДОЧНЫЙ МАТЕРИАЛ ГОДОВИКОВ
САЗАНА-КАРПА.

Справки: г. НОВОСИБИРСК, ул. Писарева, 1.

Справки: г. НОВОСИБИРСКРЫБХОЗ, тел.

21-68-93 — РЫБОВОДНЫЙ ОТДЕЛ.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-12-10

Меняют

ВНЕ ОБЛАСТИ

● г. Кемерово — на Кемерово, Комнату в 2-комн. кв., в Ленинск, р-не (30 кв. м, 2- эт., тел.) — на 2-комн. кв. или на 2-комн. и 1-комн. кв. по договору, в Центр, или Ленинск, р-н.

● г. Губаха Пермской обл. — на Кемерово, 2-комн. кв. (5 кв. м, изолир.) — на 1-комн. кв. (5 кв. м, изолир.) — на 1-2-комн. кв. в Ленинск, Центр, р-нах. Тел. в Кемерово 55-36-54.

● г. Кемерово — на Кемерово, 2-комн. кв., на 1-2-комн. кв. Продам «АЗАЗ-960М»—1980 г. выл. в отлич. сост. на квартиру. Тел. 53-94-31.

● Меняю автомобили «АЗАЗ-21013»—1986 г. выл. в отлич. сост. на квартиру. Тел. 53-94-31.

● Меняю автомобили «АЗАЗ-92» на сахар, мужик, зими, итальянские сапоги на натур, меху 45 разм. — на аналог 46—47 разм. Тел. 51-15-29, после 18 час.

Разное

● К. Тайга, — на Кемерово, 3-комн. кв., на 1-2-комн. кв. Продам «АЗАЗ-960М»—1980 г. выл. в отлич. сост. на квартиру. Тел. 26-79-27.

● г. Новокузнецк — на Кемерово, Комнату в 2-комн. кв., квартире/улочке/пластине, (один сосед не живет) 13 кв. м, балкон, 5 эт., 9- эт. дома — на кухне. Дом. Тел. в Кемерово 53-08-32, вечером.

В КЕМЕРОВО
● 3-комн. кв. улучш. пла-
нир. (73 кв. м, пол. пл. 45
кв. м, 5 эт. в р-не ФПК —
на 3—4-комн. полноцен. кв. в
центре. Тел. 25-24-79.

● 1-комн. кв. улучш. пла-
нир.—на 2-комн. кв. улучш.,
планир. в Центр, или Ленин-
ск, р-нах. Г. Кемерово. Тел.
26-85-51, 26-80-18.

● «Ниссан-санни» (ди-
зельный, левосторонний) в
аварийном сост. или поме-
нико на «Москвич-2141»
1990 г. выл. или приобрету
двигатель. Тел. 23-02-94.

● Дом в деревне под дач-
чук. Тел. в Кемерово 25-88-58.

Продают

● Шенков фокстерьера с
хор. родословной. Дом. тел.
23-59-50.

● Или поменяют на лю-
бую легковую карбюратор-
ную машину универсальную газовую установку. Од-
на заправка газом дешевле

СИБИРСКАЯ ЯРМАРКА в НОВОСИБИРСК МЕЖДУНАРОДНАЯ ЯРМАРКА-ВЫСТАВКА «ИНДУСТРИЯ ОДЫХА» 21—24 МАЯ

ИНДУСТРИЯ ДОСУГА ВСЕГДА ВЫГОДНА!

Если вы хотите получить информацию о состоянии отрасли, найти свое место на рынке развлечений, максимально выгодно вложить средства, наконец, если вы считаете себя профессионалом в бизнесе отдыха — вы не можете себе позволить пропустить самую представительную ярмарку в этой отрасли.

Справки: 630099, г. Новосибирск, ул. Горького, 16, «Сибирская ярмарка». Тел.: (8-3832) — 23-78-54; 23-94-69 (круглогодично).

ТЕЛЕФ.: 133166 SFA SU; ТЕЛЕТАИП: 4738 «ЛА-
БАЗ»; ТЕЛЕФАКС: (3832) — 23-63-35.

ПРЕДПРИЯТИЕ «УРАЛАЗАВТОСЕРВИС»

ПРЕДЛАГАЕТ К РЕАЛИЗАЦИИ НОВЫЕ ДИЗЕЛЬ-
НЫЕ АВТОМОБИЛИ «УРАЛ».

А ТАКЖЕ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К НИМ. ПОСТАВ-
КА СО СКЛАДА Г. КЕМЕРОВО.
ЗВОНИТЕ НАМ ПРЯМО СЕГОДНЯ:

ТЕЛ.: 21-34-47, ФАКС (3842) 23-56-64.

Адрес: 650057, г. Кемерово, пер. Ильинский, 33.

ФИРМА «ЕЛЕНА»

РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В г. НОВОСИБИРСКИХ
ИЗДЕЛИЯ ИЗ БАРИЕВО-СИЛИКАТНОГО СТЕКЛА;
ВАЗЫ, ПОДНОСЫ, МЕНАЖНИЦЫ, СЕЛЕДОЧНИЦЫ
И ДР. ТЕЛЕФОНЫ В НОВОСИБИРСКЕ: (8-383-2) 43-59-44,
43-47-55.

ОГРАНИЗАЦИЯ

РЕАЛИЗУЕТ ПО САМЫМ НИЗКИМ ЦЕНАМ ТКА-
НИ ДЛЯ ПОШИВА ОДЕЖДЫ И ИЗГОТОВЛЕНИЯ МЕ-
БЕЛИ.

ПРИОБРЕТЕТ 2—4-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ.
ТЕЛ.: 7-21-28, 7-15-00.

ПРОДАЕМ

ТЕЛЕВИЗОРЫ СТОИМОСТЬЮ ОТ 6 ТЫС. РУБ. ДО
30 ТЫС. РУБ. ЗА НАЛИЧНЫЙ И ПО БЕЗНАЛИЧНО-
МУ РАСЧЕТУ.

Обращаться по адресу: г. Томск, ул. Смирнова, 5а,
торгово-технический центр.
ТЕЛ. В г. ТОМСКЕ: (8-382-2) 77-64-65, 77-25-85.

ОГРАНИЗАЦИЯ

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ПОСТАВКУ ВЯЗАЛЬ-
НЫХ МАШИН «НЕВА-5» ПО ЦЕНЕ 7000 РУБ.

ТЕЛ. (385-2) 76-30-76.

Господа, товарищи, граждане!

ЕСТЬ ДЕЛО

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ И НОВЫЙ СТИЛЬ ДЛЯ ТЕХ, КТО НЕ
БОИТСЯ РАБОТЫ.

Акционерная строительная компания «Сибастро-ВАЗ»
рассмотрит предложения о сотрудничестве для
создания своего ФИЛИАЛА.

Обращаться по адресу:
660014, Красноярск, а/я 12511 «Сибастро-ВАЗ»
тел.: 33-20-41

Тел. 52-12-10

шв. машинку «Чайка» с ту-
ристским эл. приводом, 8 тыс.
руб. Тел. 53-66-52.

● Или поменяю 4-конф.
эл. печь «Трансильвания»
коричн. цв. (Румыния) на
2-кассеты, магнитофон имп.
права с отстегивающим колон-
ками, с доплатой; детск.
имп. кож. обувь 19 разм.; детск.
имп. кож. обувь 19 разм.; продажа
на больший разм. Продажа
привозную мужск. кож. уд-
ники, курты коричн. цв.
(Турция) 48 разм. Куплю
15 кв. м кафель, плитки.
Тел. 52-79-10.

● Автомоб. «Москвич-
2140» 1987 г. выл. или по-
меняю на ходил, или стир.
машину «Сименс». Продаю
стир. машину «Сибирь-
ЭТ». Тел.: 4-55-12.

● «Москвич-412» 1981 г.
выл. в хор. сост. Тел. пос-
редника 51-96-10, с 19 до
21 час.

● Новые ковры (2×3), 7
тыс. руб. и (1,5×2,5), 5 тыс.
руб. Тел. Кировск, р-н. ул.
М. Горького, 10.

● Стир. машины «Фели»,
«Арманд-2», шв. машину
«Чайка» видеомаг. «Орион»
или поменяю на земельн.
услуг в дер. Сухово, на Мет-
аллодорожке, ходил, «Би-
рюса» или поменяю на
мебель. Тел. посредника
21-09-91.

● Осенние женск. сапоги
(Италия), 5,5 тыс. руб.
и зимн. женск. сапоги (ФРГ)
38—39 разм. Тел. 52-61-33.

● Текстильные коричн.-
желтые шапочки-ушанки 59—
60 разм. (фабричные), цен-
т. 16 тыс. руб. Тел. 28-17-23.

● Ими. трикотажное пла-
тье с длинным рукавом (44
разм., 158 см); женск. жи-
лет из англорской шерсти
(Израиль), 44 разм.; две
шевиц, имп. летние кафто-
тки (44 разм.), недорого;

мужск. имп. туфли 40—41
разм.; цв. телевиз. (1989 г.
выл.), 61 см, 12 тыс. руб.).
Помогу в решении задач по
высшей математике и вычи-
сительной технике. Тел.
28-21-49.

● Ушанка-ушанку из тем-
но-коричн. норки, новую, в
коробке, 56—58 разм.,
мужск. туфли «Саламандра»
мужск. имп. кафель, 44—46
разм. (Германия); кож. муж-
ской плащ 50 разм. (Мон-
голия) или поменяю на зо-
лото. Тел. 25-28-35.

● Стенку «Колорит» с
шахфом, 20 тыс. руб.

Утепл.
Утепл.

Утепл.

РЕКЛАМА



13 МАЯ

БОЛЬШОЙ ЗАЛ
ЛАУРЕАТ ВСЕСОЮЗНОГО И МЕЖДУНАРОДНОГО
КОНК



Художник улыбается

- Вам необходимо заниматься физкультурой!
- Да я и так играю в «Спорлото».

физкультура для вас

Будьте здоровы!

Сегодня человечество испытывает два остройших дефицита — голод времени и голод движения. За день надо успеть сделать то, что делалось за неделю. Ученые, педагоги, врачи, журналисты обращают внимание на то, что «голова на месте», «спинка сидя» угрожают не только взрослому организму, но и ребенку. Шесть часов за партой. Еще два-три часа за выполнением домашних заданий. Десять часов неподвижности. А обстоятельства требуют колоссальной работоспособности, иными словами — здоровья.

Поэтому пожелание «Будьте здоровы!» надо рассматривать скорее как приказ, адресованный каждому из нас.

В школе на первых же уроках физкультуры берет свое начало бурная, полноэнергичная игра здоровья для одних и узелейки, то и дело пересыхающие ручеек для других. Вот почему интересен для нас учитель.

Физкультура — урок, не похожий ни на какой другой. Еще не вынужбренчики, а надо спешить в спортзал. Еще не исчезла горечь после двойки по химии, а надо прыгать с мячом или взбираться до са-

мого потолка по канату. И рука торопливо роется в портфеле в поисках спортивки, освобождающей от уроков. А кто-то, напротив, торопится на физкультуру. Спешит размыться после многочасового сидения за партой.

Немного арифметики. С 1 сентября по 1 июня — девять учебных месяцев. Это 36 недель. Минус каникулы, минус пропуски по уважительной причине. В среднем остается 30 учебных недель. В неделю 27 примерно часов, это 810 часов в год. 810 встреч с учениками, 810 раз учитель должен войти в класс бодрый, жизнерадостный, подтянутым и зарядить этой уверенностью.

Опытные учителя физической культуры все таки являются специалистами одного вида спорта. И большинство его воспитников не могут не поддаться страсти, той увлеченностии, с какой учитель преподает свою любимую тему. Это верно и для литературы. Это верно и для физкультуры.

Иван Васильевич Степанкин, заслуженный учитель Чистогорской средней школы Новокузнецкого района, отдал все свои силы волейболу. И этой любовью сумел заразить ребят. Бросается в глаза вы-



сокая организованность участников, их внешняя и внутренняя подлинность, хорошая осанка. Производят впечатление общеразвивающие упражнения — в течение урока выполняются самые разнообразные их виды. У него нет отыхающих. Все в работе! Только целенаправленностью можно объяснить успехи этой школы в районных и областных соревнованиях.

Конечно, у каждого учителя бывают и удачные, и неудачные уроки. Просто нужно стараться, чтобы каждый урок был отмечен честным признанием.

М. ЯКОВЛЕВ.
Рис. В. Милейко
и П. Виноградова.

Научиться физкультуре — урок, не похожий ни на какой другой. Еще не вынужбренчики, а надо спешить в спортзал. Еще не исчезла горечь после двойки по химии, а надо прыгать с мячом или взбираться до са-

Кузбасс 4•29 апреля 1992 г.

анонс

на актуальную тему

ДЕНЬГИ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ

Наш внештатный корреспондент беседует с начальником управления юридических операций «Кузбассобанка» Ефремовым.

— Последнее время наш банк стал активно работать с населением. «Кузбассбанк» оказался на грани финансового коллапса. Грамма ему не выжить?

— Нет, дело не в этом. Просто-просто раньше не разрешалось работать с вкладчиками частных лиц. Оказание подобных услуг стало возможно вместе с приобретением статуса коммерческого банка. Однако будем говорить прямо: кредитных ресурсов не хватает никому.

На кредиты Госбанк рассчитывает не приходится. Зато мы знаем — на руках у населения деньги есть. Счет их идет на миллиарды рублей. Наличность же в стране остро не хватает. Людям нечем платить заработную плату. В подобной ситуации мы и решили проявить инициативу.

— Наши коллеги действительны, молодой, энергичный. Мы вовсе не собираемся выдавать кредиты под высоким процентом годовых. Подход оказался верным. Порядок

на счета приносили очень крупные суммы — в 50, 100 тысяч рублей. За несколько дней набралось более 20 миллионов рублей. По сравнению с нашими основными оборотными фондами — это много. Зато постоянный приток наличности в марте позволил избежать многих конфликтов. Задержки с выплатой зарплаты не превышали 3—4 дня.

На эту акцию почему-то отреагировало Сберегательное общество.

— Во-первых, идет нормальная конкуренция. Ведь Сберегательный банк не предоставляет своим вкладчикам такие проценты годовых, как у нас. Хотя перевозимые клиентов других финансовых структур мы совсем не собирались.

Пока деньги лежат на заборничке, государство не имеет пропласти. Какие гарантии дает вам?

— Наши коллеги действительно, людей, энергичный. Мы вовсе не собираемся разваливаться. Второй нашей

целью была помощь населению. Ведь значительные суммы денег лежат у пенсионеров. Высокий уровень инфляции их обесценивает.

Рубль должен работать. Чтобы заплатить через год 25 процентов, сегодня нужно сделать выгодные вложения. Нам это удается. Все вложенные средства приносят прибыль. Кроме того, создаем страховые фонды — реэнергизируем пятую часть всех средств, лежащих на счетах.

Есть у нас ряд конкретных программ. Например, по покупке сахара. Торговые организации и коммерческие структуры изыскивают возможность приобретения крупных партий. Это позволяет нам не очень повышать цены. Имеется и целостная программа работы с населением. Однако это конкретные пункты пока коммерческая тайна.

1 группа — сборные команды вузов (8 муж., 8 жен.).

2 группа — команды по спортивным соревнованиям.

Эстафета проводится 9 мая 1992 г. по улицам города. Старт и финиш — на пл. Советов. Парад открытия эстафеты в 11.00. Старт в 11.45.

3. Участники эстафеты.

В эстафете принимают участие студенты дневных отделений вузов, учащиеся техникумов, СПТУ, трудающихся предприятий.

1 группа — сборные команды вузов (8 муж., 8 жен.).

2 группа — команды по спортивным соревнованиям.

Маршрут эстафеты:

1 этап — 400 м мужчины — пл. Советов — физи-

2 этап — 400 м женщины — физи-

3 этап — 400 м мужчины — филармония — обл. Советов.

4 этап — 200 м женщины — гостиница «Азилата» — пл. вход Кузбаса.

5 этап — 200 м мужчины — гостиница «Ноградское» — пл. Советов.

6 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

7 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

8 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

9 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

10 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

11 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

12 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

13 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

14 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

15 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

16 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

17 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

18 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

19 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

20 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

21 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

22 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

23 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

24 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

25 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

26 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

27 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

28 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

29 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

30 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

31 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

32 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

33 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

34 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

35 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

36 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

37 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

38 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

39 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

40 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

41 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

42 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

43 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

44 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

45 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

46 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

47 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

48 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

49 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

50 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

51 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

52 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

53 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

54 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

55 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

56 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

57 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

58 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

59 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

60 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

61 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

62 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

63 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

64 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

65 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

66 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

67 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

68 этап — 200 м женщины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

69 этап — 200 м мужчины — гостиница «Марс» — пл. Советов.

70 этап — 200 м женщины — гостиница «